СРЕДА 2023 г. № 58 (27977)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



корреспондент передаёт из ДНР

Инструмент защиты интересов страны в Заполярье стр. 7



Борьба за десятые доли секунды

стр. 11



Исход спецоперации определён Россией

30 мая министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу провёл тематическое селекторное совещание

Александр ТИХОНОВ ★

В ходе тематической части мероприятия, прошедшего в Национальном центре управления обороной Российской Федерации, рассматривалось два вопроса. Первый — о ходе выполнения Объединённой судостроительной корпорацией государственного оборонного заказа по ремонту с модернизацией тяжёлого атомного ракетного крейсера «Адмирал Нахимов». Второй вопрос касался безопасности полётов Вооружённых Силах с учётом использования противником в ходе специальной военной операции различных видов вооружений западного производства. Также министр не обошёл вниманием тему завершения подготовки к началу в Вооружённых Силах с 1 июня летнего периода обучения. А начал вступительное слово на совещании глава военного ведомства с основных итогов специальной военной операции за уходящий месяц.

Обратившись к теме специальной военной операции, генерал армии Сергей Шойгу отметил, что группировки российских войск продолжают наносить эффективное огневое поражение противнику.

- Только за этот месяц его потери составили свыше 16 тысяч военнослужащих, 16 самолётов, пять вертолётов, 466 беспилотных летательных аппаратов, более 400 танков и других боевых бронированных машин, 238 орудий полевой артиллерии и миномётов, перечислил глава российского военного ведомства.

В ходе боевой работы войск ПВО перехвачено и уничтожено 196 реактивных снарядов HIMARS, 16 ракет HARM и 29 крылатых ракет большой дальности Storm Shadow.

Несмотря на значительные потери ВСУ, западные кураторы продолжают требовать от киевского режима перейти к широкомасштабным наступательным действиям. Наращиваются поставки Украине техники и воору-

- Мы отслеживаем объёмы и пути поставок и при выявле-



нии наносим удары, - сказал министр обороны. - За последние дни уничтожены крупные склады западного вооружения в Хмельницком, Тернополе и Николаеве, поражён американский зенитный ракетный ком-

плекс Patriot в Киеве. Генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что военная поддержка Украины Западом лишь затягивает боевые действия, но не может повлиять на исход специ-

альной военной операции. При отсутствии военных успехов на поле боя украинский неонацистский режим всё чаще прибегает к террору в отношении гражданского населения нашей страны. Используя натовское вооружение, киевские власти продолжают наносить удары по социальным объектам, проводят теракты против мирных российских граждан

 Наши Вооружённые Силы максимально жёстко реагируют на действия украинских боевиков, - подчеркнул министр обороны. - Так, 22 мая в ходе контртеррористической операции в Белгородской области ликвидировано свыше 70 украинских диверсантов, автомобильная и бронетанковая техника. Остатки националистов были отброшены на территорию Украины, где по ним наносилось огневое поражение.

Вчера утром киевский режим осуществил террористическую акцию в Московском регионе. Упомянув о ней, генерал армии Сергей Шойгу отметил, что она

была направлена против граждан-

- В ней было задействовано восемь беспилотных летательных аппаратов самолётного типа; все они поражены, - сообщил глава военного ведомства.

В Москве три беспилотника подавлены средствами радиоэлектронной борьбы, потеряли управление и отклонились от намеченных целей, конкретизировал он. Еще пять – сбиты в Подмосковье зенитным ракетно-пушечным комплексом «Панцирь».

Затем министр обороны отметил, что в ходе специальной военной операции наши военнослужащие действуют самоотверженно, решительно, проявляя массовый героизм, стойкость и мужество. И вполне естественно, что отмечаются наградами и присвоением почётного наименования воинские коллективы.

– По решению Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами 155-я бригада морской пехоты награждена орденом Жукова, - привёл в подтверждение своих слов глава военного ведомства. - Почётные наименования «гвардейские» присвоены 291-й артиллерийской бригаде, 55-му отдельному вертолётному Севастопольскому ордена Куту зова полку и 50-му самоходному артиллерийскому полку.

Особо министр обороны отметил ратный труд наших военных медиков, которые, зачастую рискуя жизнью, спасают наших военнослужащих, оказывают помощь мирным жителям. \rightarrow на 2 стр.

минобороны сообщает

КОРАБЛИ ТОФ ВЫШЛИ В ДАЛЬНИЙ ПОХОД

Отряд кораблей Тихоокеанского флота вышел в море для выполнения поставленных задач в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В его составе - флагман флота гвардейский ракетный крейсер «Варяг», корабль управления «Маршал Крылов», фрегат «Маршал Шапошников», корветы «Гремящий» и «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов», большие противолодочные корабли «Адмирал Пантелеев» и «Адмирал Трибуц», а также суда обеспечения. В рамках выхода из пункта базирования во Владивостоке экипажи кораблей и судов отработали экстренное приготовление к бою и походу и вывод сил из-под удара условного противника. Выход кораблей в назначенные районы осуществлялся в разное время суток в соответствии с планом развёртывания сил. В составе нескольких тактических групп корабли вышли в акваторию залива Петра Великого в районы сосредоточения, а также для приёма на борт вертолётов Ка-27 различных модификаций. В ходе дальнего похода в Азиатско-Тихоокеанский регион запланировано проведение ряда корабельных учений и тренировок с отработкой учебно-боевых упражнений.

КОМПЛЕКСНОЕ УЧЕНИЕ ПО ВИДАМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ

С подразделениями Балтийского флота началось плановое специальное учение по видам обеспечения. В рамках мероприятий боевой подготовки военнослужащие, поднятые по тревоге, совершили многокилометровые марши в район проведения учения, где приступили к отработке комплексных нормативов по развёртыванию современных мобильных пунктов управления, полевых лагерей и пунктов обеспечения. В рамках учения с военнослужащими проводятся тактико-специальные занятия (ТСЗ) по обустройству пунктов ремонта условно поврежденной техники, по эвакуации и ремонту боевых машин, получивших условные повреждения в общевойсковом бою, и восстановлению в специально подготовленных цехах. На береговых базах и в море проходят ТСЗ по ремонту и восстановлению технической готовности условно повреждённых кораблей и судов. На учении военнослужащие также наведут понтонные переправы через водные преграды для оперативной переброски военной техники. В ходе учения с помощью противодиверсионных подразделений Балтийской ВМБ, морской пехоты и военной полиции организована охрана и оборона всех объектов, развёрнутых для материально-технического обеспечения кораблей.

ОТРАБАТЫВАЮТСЯ СПОСОБЫ ИНЖЕНЕРНОЙ РАЗВЕДКИ

Военнослужащие инженерносапёрных подразделений общевойсковой армии Восточного военного округа, дислоцированной в Приморском крае, отработали способы ведения инженерной разведки в рамках инструкторско-методических занятий. Военнослужащие выполнили установку минных полей и разминирование различных участков местности, поиск мин, создание проходов в минно-взрывных заграждениях и минных полях. Нормативы выполнялись с использованием современных миноискателей и защитных костюмов, а также с помощью минно-разыскных

Большая работа по поддержанию боевого духа



Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу на заседании Общественного совета при Минобороны РФ поблагодарил общественников за их активную позицию и значимое участие в жизни ведомства

Дмитрий СЕМЁНОВ ★

Пленарное заседание Общественного совета состоялось в Национальном центре управления обороной РФ. Во вступительном слове генерал армии Сергей Шойгу проинформировал общественников о результатах деятельности Минобороны России по ряду направлений в текущем году.

Министр обороны России подчеркнул, что большое внимание в военном ведомстве по-прежнему уделяется вопросам взаимодействия армии и общества.

«У нас в стране невероятное количество очень и очень болеющих за страну настоящих граждан нашей страны, - сказал генерал армии Сергей Шойгу. – Вы знаете, я абсолютно уверен, что у нас есть все возможности. У нас замечательные люди, которые выполняют эти задачи. Хочется рассказать обо всех и хочется поблагодарить всех. Вспомним каждого и скажем спасибо каждому, кто сегодня прилагает максимум усилий».

Сергей Шойгу поблагодарил членов Общественного совета при Минобороны России за активное участие в жизни Вооружённых Сил страны, в особенности – за работу в области патриотического воспитания молодёжи. Министр обороны РФ также выразил признательность общественникам за поддержку членов семей военнослужащих и готовность к дальнейшему сотрудничеству

Снайперские удары по складам и скоплениям войск

Российская армия не позволяет вооружённым силам Украины провести качественную подготовку к контрнаступлению

Александр ТИХОНОВ ★

Вооружённые Силы России продолжают успешно использовать высокоточное оружие большой дальности, которому ПВО противника не способно эффективно противодействовать. В результате поражаются важные цели в глубоком украинском тылу. Поскольку контрнаступление ВСУ так и не началось, продолжается уничтожение живой силы, вооружений и военной техники противника в местах их временного размещения. Кроме того, поражены очередные командно-наблюдательные пункты вражеских подразделений, склады боеприпасов и ракетно-артиллерийского вооружения.

Мы на роли героев вводили себя

Специальная военная операция позволила проявиться настоящим офицерам Российской армии

Юрий БОРОДИН ★

Смелые, решительные, непредсказуемые, уверенные в победе – именно такими предстают перед нами сегодня командиры разных уровней. Их ценит командование, боготворят подчинённые и боятся враги. Это соль Вооружённых Сил России, её основа и элита, будущее нашей армии.

Капитан «Уфа» – из их числа. В свои 27 он кавалер уже двух орденов Мужества. Командир мотострелковой роты всё время спецоперации находится на передовой. Лишь ненадолго покидал её для лечения в госпитале после осколочного ранения. Но едва восстановившись, снова поспешил за «ленточку» — ведь там оставались его подчинённые, его пе-

Сияние путеводной звезды этой славы ратной

Профессионально выполняя боевые задачи специальной военной операции, наши отважные воины действуют с присущим им беспримерным мужеством, несокрушимым бесстрашием и непоколебимой решительностью

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Какую бы страницу истории Отечества мы ни открывали, обязательно увидим яркие картины, свидетельствующие о самоотверженности нашей армии, и незабываемые примеры верности боевым традициям. Они сложились в ходе многовековой борьбы русского народа с захватчиками. Они выковывались в тяжёлом ратном труде, на полях сражений. В серьёзных испытаниях родилась и крепла замечательная, основополагающая боевая традиция – любовь к земле предков, к своему Отечеству, постоянная готовность выступить на его зашиту.